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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomlicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na zdiznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Zaneuvedené feSeni Ulohy Ci za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pti zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a nepferusované. Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné Feseni.

Pokyny k uloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obréazku.

A B C D
o X
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakrizkovany ¢tverecek
a zaktizkujte novy ¢tverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL L]

Pokyny k iloham bez nabidky odpovédi

e (Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pfi psani rozliSujte velka a mala pismena.

/
12 ~

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZzuje nesprdvna (tj. i nadbyte¢na) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se sniZi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

Potom lJirka porozhléd se,
a co vidél na té rece?
Rybdfi jeli na ¢lunu.

Byli dva, a v této chvili
zlatou rybu ulovili.

Byli dva a ryba jedna.
Vznikla hadka divoka:
,Ci je ryba?“ ,Ci by byla?“
»Toho prece, kdo ji chyti!”
»Jenze chytils do mych siti
,Dobrd, ale

¢ije lod?”

,Pojd’si pro ni,

zkus to, pojd1”

»Ma4 je rybal”

»Maamal”

MozZna by se byli rvali

od rdna az do rana.
Jirkovi vsak pfislo lito
ZLATE ryby.

|II

Vezme dukat,
mudrlantsky rozsoudi to.
»Ja vas, pani, porovnam.
Za néco dam zase néco.
Za zlato vam zlato dam.”
,Za DUKATEK rybu, pane?
Za dukat ji radi dame.”
Dali rybu, on dal dukat,

a tak byli radi vsici

jako vrabci na vinici.

,»Co vsak s rybou?” Jirka pta se.

K

At je ve své vodé zase
Vezme ji a odhodi
tam, kam patfi —

do vody.

Jen se ryba ponofila,
uz zas hlavu vystr¢ila:
,AZ ti, Jirko, nejhUF bude,
az té potka to, co m3,
budu ti vérné pomocna.”

(Josef Kainar: Zlatovldska)

Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?

A) Rybafi se hadaji, ktery z nich chytil rybu jako prvni.
B) Rybafi se hadaji, komu z nich ryba patfi.
C) lirka zatouZi po zlaté rybé a vymeéni ji s rybafi za jeden dukat.

D) Ryba lJirkovi uplavala, ale slibila mu, Ze mu v budoucnu pomize.

Které z nasledujicich tvrzeni o versich podtrzenych ve vychozim textu je pravdivé?

A)  Prvnivers ma o dvé slabiky méné nez druhy vers.
B) PrvniverS ma o jednu slabiku méné nez druhy vers.
C) Prvnivers ma o jednu slabiku vice nez druhy vers.

D) Prvni ver$s ma shodny pocet slabik jako druhy vers.

Které z nasledujicich tvrzeni o slovech napsanych ve vychozim textu velkymi pismeny je
pravdivé?

A) Kazdé z téchto slov je citové zabarvené.

B) Pouze slovo dukdtek je citové zabarvené.

C) Pouze slovo zlatd je citové zabarvené.

D) Zadné z téchto slov neni citové zabarvené.

1 bod

1 bod

1 bod



max. 2 body

4 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(Zakladni skladebni dvojice musi byt zapsdny pravopisné spravné.)
4.1 Jejich vyrobky by jisté ziskaly své zdkazniky i v této obrovské konkurenci.
vyrobky — by ziskaly
4.2  Hrensko se rozklada v udoli obklopeném hradbou skalnich ttvarda.
Hfensko — se rozklada
1 bod
5 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?
A) Sprostfedkoval mi vyhodnou vyménu.
B) Stravoval se velmi stfidmé.
C) Schizka probihala soukromné.
D) Nezapomél jsi zrusit objednavku?
max. 3 body
6 Prifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Kazdou moznost z nabidky A—E mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé mozZnosti zbudou a nebudou
pouzity.)
6.1 Dobfi pratelé jsou vzacni jako panda velka. C
6.2  Hrdiny pohdadky byli roztomili véeli medvidci.
6.3 Védecky tym oznamil sva neocekavand, ohromujici zjisténi. D
A) V tomto vétném celku jsou celkem dvé pfidavna jména, obé jsou mékka.
B) V tomto vétném celku jsou celkem tfi pfidavna jména, prvni a druhé z nich jsou mékka.
Q) V tomto vétném celku jsou tfi pfidavna jména, kazdé z nich je tvrdé.
D)  Vtomto vétném celku jsou ti pfidavna jména, pouze treti z nich je mékké.
E) V tomto vétném celku jsou dvé pfidavna jména, pouze druhé z nich je mékké.
max. 2 body
7 Ke kazdé z nasledujicich poduloh (7.1 a 7.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné slovo,
které odpovida zaddani a zaroven neni vlastnim jménem.
7.1 Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného dvouslabi¢né, je pfibuzné se slovem
TECT a sklofiuje se podle vzoru HRAD.
napr. potok
7.2 Napiste pridavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pfibuzné se slovem

CIST a sklofiuje se podle vzoru MLADY.

napr. precteny



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 8-12

(1) Nez svému psovi néco povite, zapiremyslejte, jakou feci to bude. Psi jsou totiz jazykovi
odbornici. Rozlisuji rodnou a cizi fe€. Potvrdil to nedavny védecky vyzkum.

Zadny pejskaF nepochybuje o tom, 7e jeho pes rozumi kazdému jeho slovu. Védci (a mnozi s nimi)
se dosud domnivali, Ze nezalezi na slovech, protoze ta pes nerozliSuje. Pouze vnima intonaci
a zabarveni feci. Ale neddvny vyzkum prokazal, Ze psi skute¢né slova rozliSuji. A nejen to!

Mexicka doktorandka Laura Cuayova se kvuli své védecké praci prestéhovala do Madarska. Vzala
si s sebou i svého psa (4,5 ROKU STAROU BORDER KOLII KUN-KUNA). Protoze lidé v Madarsku psy
miluji, mnozi kolemjdouci ho hladili a mluvili na néj. Kun-kun az dosud neslySel madarstinu, Lauru
proto napadlo, jestli je schopen jim rozumét a vnimat, Ze jde o jiny jazyk.

(2) S odborniky z univerzity zahdjila vyzkum, jaky jesté nikdy neprobéhl. Zapajili do néj
18 dospélych psli rizného véku a rlznych plemen. Néktefi z nich vyristali se Spanélsky mluvicimi
panickami, vétSina vsak znala pouze madarstinu. Za pomoci magnetické rezonance védci zjistovali,
jak rdzné jazyky ovlivnily aktivitu mozku a na které jeho ¢asti rec pusobi.

Mozek psti na mluvené slovo skute¢né reagoval. Na snimcich ze skeneru bylo presné vidét, ktera
¢ast mozku zvysila v daném okamziku svou aktivitu a s jakou intenzitou. Pfi poslechu cizi feci se na
monitoru zobrazila trochu jind ¢ast mozku nez pfi poslechu ,,rodné” feci. Ale co védce prekvapilo —
nesmyslné blaboleni vyvolalo silnou odezvu v jeho Uplné jiné oblasti.

Schopnost psu rozlisovat rdzné jazyky pricéitaji védci dlouhému souziti lidmi a uéenlivosti psd. To
potvrdila i skutecnost, Ze starsi psi, ktefi poslouchali rodnou fec delsi dobu, ji od cizi rozpoznali
mnohem snaze a rychleji. Diky tomu poznaji pravidelné opakovana slova ¢i pokyny. Nezalezi proto
na zplsobu, jakym je panicek rika, dalezité je, co Fika.

(abicko.cz)

1 bod

8 Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?

A) Vtextu jsou podtrzena dvé souvéti, kazdé z nich se sklada ze dvou vét.
B) Vtextu jsou podtrZeny dvé véty jednoduché.

C) V prvni ¢asti textu je podtrZena véta jednoduchd, ve druhé casti textu je podtrZeno souvéti
skladajici se ze dvou vét.

D) V prvni ¢asti textu je podtrZzeno souvéti sklddajici se ze dvou vét, ve druhé ¢asti textu je
podtrZena véta jednoducha.

1 bod
9 Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje funkci useku zapsaného ve vychozim textu
velkymi pismeny?
A) Tento Usek upfesnuje informaci uvedenou v pfedchozim souvéti.
B) Tento Usek vysvétluje disledky ¢inu zminéného v predchozim souvéti.
C) Tento Usek upresnuje informaci uvedenou bezprostredné pred zavorkou.
D) Tento Usek vysvétluje informaci uvedenou bezprostiedné pred zavorkou.
1 bod

10 Které z nasledujicich tvrzeni nelze na zakladé informaci obsazenych ve vychozim textu
povaZovat za jednoznacny fakt?

A) Do Laufina vyzkumu se zapojily témér dvé desitky psu rliznych plemen.
B) Veédci predpokladaji, Ze schopnost psu rozliSovat jazyky souvisi se souZitim s lidmi.
C) Vétsina psu, ktefi se vyzkumu zucastnili, byla zvykla poslouchat madarstinu.

D) Psireagovali ¢astéji na rec sloZzenou ze slov nez na nesmysiné blaboleni.
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max. 2 body

11  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

11.1 Védce prekvapilo, Ze vétsina pst rozumi kazdému lidskému slovu.

11.2 Vyzkum prokazal, Ze psi mozek reaguje jinak na rodnou a jinak na cizi fec.

11.3 Psi, ktefi méli jako rodnou fec Spanélstinu, se naucili poznavat pravidelné

opakovana slova rychleji.

81 B8~
108 [188-

11.4 Psirozpoznali fec sloZzenou ze slov od nesmysliného blaboleni.

max. 2 body

12  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich dvojic slov, zda tato slova lze v kontextu vychoziho textu
povaZovat za antonyma (A), nebo ne (N).

(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)

12.1 jiny —stejny
12.2 zapojit — odpojit
12.3 mluvené — psané

12.4 dlouhé —kratké

108 108>
LICI8C =

rev?>
A

1 bod

13  Kterd z nasledujicich vét neni zapsana pravopisné spravné?

A) V uplynulych dnech udélal spoustu prace.
B) Na podlaze v dilné lezeli piliny.
C) Podrobné mi vylicila své plany na prazdniny.

D) Nechal jsem si umlit Cerstvou kavu.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Pfed listopadem 1989 se mnoho lidi tvafilo jako prfesvédéeni komunisté a podporovali komunisticky
rezim. Po padu komunismu fada z nich rychle otocila a vstupovala do novych hnuti a stran. O téchto
lidech Fikame: (*****)

1 bod
14  Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje ceské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci
ve vychozim textu, a patfi tedy na vynechané misto (*****) v textu?
A) Pes, ktery Stéka, nekouse.
B) Komu se neleni, tomu se zeleni.
C) Kam vitr, tam plast.

D) Co odi nevidi, to srdce neboli.



3 body

15 Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Seslijsme se, nas par kluk( ze skoly, v parku na ndmésti, jelikoZ Augustyn ma novou lod'.
Dal mu ji jeho tatinek, ktery je hrozné bohaty a v jednomu kuse mu kupuje néjaké
hracky.

B) Chodil jsem tam pfed moc lety s maminkou, kdyzZ jsem byl jeSté maly, jak je to vidét na
fotce, co stoji na pradelniku. Maminka meé tam vozila v kocarku, ktery je ted uz na nic,
pouzivdme ho jen obcas na ptivezeni brambor z trhu.

C) Tatinek fika, Ze tfeba jednou budu mit bratficka a ten v ném bude jezdit misto brambor;
ale ja si myslim, Ze to jsou jenom feci. Na ndmésti je jedna zvlastni socha.

D) Augustyn si tam s nami dal sraz, s Viktorinem, s Albinem, s Vendelinem, se mnou
a s KrySpinem, ale ten se nemohl dostavit, ponévadz byl jako skoro kazdy ¢tvrtek po
skole.

E) Ukazuje nacufeného pana, ktery sedi u psaciho stolku a velikdanskym husim perem pise
néco, co se mu, jak se zda, moc nelibi. Jachym jednou z legrace vylezl nahoru a posadil se
panovi na klin a jediny, kdo se tomu nesmal, byl hlida¢; pfifitil se k ndm a rekl Jachymovi,
Ze je nicemnik a lotr.

F) My vSichni ostatni jsme po Skole taky uz nékdy byli, takZze jsme museli slibit nasim
tatinkim a maminkam, Ze se pokusime byt hodni a nebudeme délat zadné vylomeniny,
aby se to nestalo znovu. To namésti neni od nds moc daleko a je prima. Dobfe ho znam.

(Goscinny & Sempé: Nové Mikuldsovy prisvihy, upraveno)

15.1 A
15.2 D
15.3 F
15.4 B
155 C
15.6 E



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1

Pres nase Uzemi presla studenad fronta.
Znicili tplné novy stdl.

Stdla tam jen drevéna postel.

Mam ucet na tfech socialnich sitich.
Byl to oblibeny obchodni diim.

Oblibili jsme si sladké datle.

StéZovali si na neumérné vysoké ceny.
Milovala kyselou chut citrond.

. Petr je talentovany fotbalista.

10. Mél na sobé drahé obleceni.

©oONOU A WNE

TEXT 2

Souslovi je ustdlené spojeni dvou nebo vice slov, které se pouziva jako jeden celek s vlastnim
vyznamem, napf. koupila si spodni prddlo. Jednotlivé ¢asti souslovi nelze nahradit synonymy, nebot
vyznam slovniho spojeni by se zménil nebo by vzniklo velmi nezvyklé slovni spojeni, nap¥. koupila si
dolni prddio.

max. 3 body

16 V TEXTU 1 jsou celkem tfi souslovi, kazdé z nich je v jiné vété. Napiste CISLA téchto tii vét. Cisla
od sebe zretelné oddélte carkou.

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Za chybu je povaZovano jak neuvedeni
hledaného disla, tak zapsani jakéhokoli Cisla, které neodpovidd zadani.

1,4,5

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Egyptsti panovnici se nazivali faraoni. PovaZovali sami sebe za bohy. Zili ve skvélych paldcich,
Ivy. Nevyhybali se valkdm a bitvdm. Dnesni tanky nahrazovaly kofimy tazené vdlecné vozy. | bez
valek byl Egypt povaZzovdn za nejmocnéjsi fisi. Cizi panovnici faraony zadali o jejich dcery, aby si je
mohli vzit za manzelky.

Egypt by nikdy nebyl takto bohatou zemi, kdyby neleZel na brezich Nilu. Co se v Egypté jedlo?
Obylné placky a rGzné kase, oblibené bylo husté pivo, které se srkalo brckem. Maso bylo vzacné,

i kdyZ se chovali kravy, kozy a ovce. Na polich pracovaly i déti. Do Skoly chodili jen synové

z bohatych rodin.
(Materidouska)

max. 4 body

17 Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zaddni Ulohy, jsou povaZovany za chybu.

nazyvali, koimi, obilné, chovaly



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

(1) Bilbo miloval elfy, trebaze se s nimi mélokdy setkaval, ale zarover z nich mél tak trosku
strach. Trpaslici s nimi dobte nevychazeji. | docela slusni trpaslici jako Thorin a jeho pratelé je
povazuji za posetilé (coz samo o sobé je velka posetilost), nebo jsou z nich otraveni. Néktefi elfové si
totiz trpasliky dobiraji a posmivaji se jim, nejvic ze véeho pro jejich plnovousy.

,Vida, vida,” fekl néjaky hlas. ,Jen se na to podivejme! Hobit Bilbo na poniku, propanakrale! To je
rozkoSné!”

,Uzasné! Bije¢né!”

Pak spustili dalsi pisnicku, stejné smésnou jako ta, kterou jsem zapsal v pIném znéni. Nakonec
jeden z nich, vysoky mlady chlapik, vysel ze shluku strom( a poklonil se Gandalfovi a Thorinovi.

,Vitdm vas do Roklinky!“ Fekl.

,,Diky!“ odpovédél Thorin ponékud nabrucené, ale Gandalf uz seskocil z koné, stal mezi elfy
a vesele si s nimi povidal.

(2) ,Trochu jste si zajeli,” Fekl elf, ,jestli totiz mate namifeno k jediné stezce pres vodu a k domu
za ni. UkdZzeme vam, kudy se tam lépe dostanete, ale méli byste jit radsi pésky, nez prejdete pres
most. Zdrzite se chvili a zazpivate si s nami, nebo tam chcete jit rovnou? Chysta se tam vecefe. Citim
drevo, jak vati na ohni.”

Ackoliv byl Bilbo unaveny, byl by se rad chvili zdrZel. Zpév elfud je néco, co byste si neméli nechat
ujit, kdyz je to v ¢ervnu a pod hvézdami a kdyz vas podobné véci zajimaji. Taky by si byl rdd vyménil
par slov v soukromi s témihle lidickami, ktefi zfejmé znali jeho jméno a vSechno o ném, tiebaze je
dosud nikdy nevidél. Myslel si, Ze jejich nazor na jeho dobrodruzstvi by mohl byt zajimavy. Elfové
toho spoustu védi, maji bajecny cich na noviny a o tom, co se déje mezi lidmi Siroko daleko,
se dovidaji stejné rychle, jako tece voda, nebo jesté rychleji.

(J. R. R.Tolkien: Hobit aneb cesta tam a zase zpdtky)

max. 2 body
18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).
N
b

b

18.1 Bilbo se elfd bal, protoZe se s nimi malokdy setkaval.
18.2 Elfové si trpasliky dobirali hlavné kvdli jejich pInovousim.

18.3 V Roklince Bilba a jeho spolecniky privital mlady, vysoky chlapik.

[ 1BERe 1-
BRI IE

18.4 Elf jim vycital, Ze si cestou do Roklinky zajeli a Ze méli jit radé&ji pésky.

1 bod
19 Kterou z nasledujicich moznosti Ize Usek podtrZeny ve vychozim textu nahradit tak, aby
vyznam textu zUstal zachovan?
A) EIf fekl, Ze si trochu zajeli.
B) Elf fekl, Ze jste si trochu zajeli.
C) Elf fekl, Ze jsme si trochu zajeli.

D) Elf fekl, Ze by si trochu zajeli.



1 bod

20 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) V kontextu vychoziho textu jsou synonymy slovo dobirat si a slova délat si legraci, zlobit.
B) V kontextu vychoziho textu jsou synonymy slova pfejit slova vynechat, ignorovat.
C) Slovo pdr je v textu uZito ve vyznamu dvojice.
D) Slovo rovnou je v textu uZito ve vyznamu upfimné, oteviené.
1 bod
21 Ve kterém z nasledujicich useki vychoziho textu se vyskytuje pfivlastek neshodny?
A) pak spustili dalsi pisnicku
B) kjediné stezce pres vodu
C) citim drevo, jak vafi na ohni
D) co se déje mezi lidmi Siroko daleko
1 bod
22 Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se vyskytuje slovo obsahujici dva kofeny?
A) trpaslici s nimi dobre nevychazeji
B) jejich ndzor na jeho dobrodruzstvi
C) zdrzite se chvili a zazpivate si s nami
D) v soukromis témihle lidickami
max. 2 body
23  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
23.1 K obédu jsme jedli husi pecinku, knedliky a zeli. l:l
23.2 Prohlédli jsme si sbirky mé&déného nadobi. RS |:|
23.3 Tamnégjsi kral zaved| v zemi nové poradky. |:| 8
23.4 Zdrojem informaci byl dfive ¢asto obycejny telefonni seznam. B l:l

VYCHOZi TEXT K ULOZE 24

Vodaci védéli, Ze jez je nebezpeclny.

24

max. 2 body

Napiste smysluplnou vétu o ctyrech slovech, v niz vyraz JEZ bude jinym slovnim druhem nez
ve vychozim textu.

Vyraz nesmi byt pouzit jako vlastni jméno, napf. pan Jez. Vznikla véta musi obsahovat tvar jez,
musi byt gramaticky i pravopisné spravna a musi obsahovat pfisudek.

Napriklad: Jez hodné ovoce, chlapce.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

(1) Vesnice Lichnov jesté donedavna nepatfila mezi vyletni destinace. V poslednim roce sem vsak
mifi stovky lidi, aby ochutnali mistni vyhlasenou zmrzlinu. Zmrzlinovy kramek tu loni v kvétnu
otevreli umeélkyné Tess Gemelova s manzelem. ,,Snazime se vymyslet i nevsedni kombinace. Nikdy
nam nechybi ovocno-smetanové prichuté a pak vanilka s né¢im dalSim. Momentalné jsou
nejpopuldrnéjsi zmrzliny z exotického ovoce, jako je mango, marakuja nebo draci ovoce. Hodné lidi
se boji zkouset neobvyklé a nové chuté, ale kdyZ se odvazi, jsou spokojeni,” fikaji.

(2) Ve svém kramku uz prodavali zmrzlinu s Sirokym spektrem chuti, véetné rize, buréaku, nebo
perniku. Jejich to¢ena zmrzlina vznikd nékolika zpUsoby. (*****)

Vétsinu sezony maiji zaplnénou a zakdzky domluvené. Chybét nebudou napftiklad ani na znamém
festivalu Colours of Ostrava. Auta byvaiji pry¢ od nedéle do soboty, v nedéli pak byva hlavni provozni
den v Lichnové, tvrdi majitelka Zmrzlinového krdmku. ,Pokud k ndm chce nékdo jet, doporuéujeme
pfijet béhem tydne. Jinak to byvad hodné naro¢né a jezdi mnohem vice lidi,” pfiznava.

Fronty na lichnovskou to¢enou zmrzlinu se stoji porad. Se zmrzlinou si ndvstévnici ale mohou

lehnout napftiklad do houpacich siti na stromech nebo odpocinout na lavickach.
(aktualne.cz, upraveno)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Zmrzlinovy kramek zaujal zakazniky i tim, Ze vymysli nevSedni kombinace.

[ 1158188~
I

4

rwv~>™
A

25.2 Nejoblibenéjsi jsou nyni zmrzliny z exotického ovoce, napt. z manga.
25.3 Ve Zmrzlinovém kramku prodavaji také burcak a pernik.

25.4 Na lichnovskou zmrzlinu se neceka ve fronté, ale lezi se v houpacich sitich.

1 bod
26  Navynechané misto (*****) ve vychozim textu pat¥i gramaticky spravna véta jednoducha.
Ve které z nasledujicich moznosti je tato véta uvedena?
A) Takzvanou zmrzlinovou bazi bez pfichuté, kombinujici s ovocnymi pyré, riznymi pastami,
cokoladovymi peckami ¢i jinymi surovinami.
B) Kombinuji napriklad takzvanou zmrzlinovou bazi bez pfichuté s ovocnymi pyré, riznymi
pastami, cokolddovymi peckami ¢i jinymi surovinami.

C) Kombinuji napfiklad takzvanou zmrzlinovou bazi, ktera je bez prichuté, s ovocnymi pyré,
rznymi pastami, cokoladovymi peckami ¢i jinymi surovinami.

D) Takzvanou zmrzlinovou bazi, ktera je bez prichuté, kombinujici s ovocnymi pyré, rlznymi
pastami, ¢okolddovymi peckami ¢i jinymi surovinami.

max. 3 body

27  Vypiste z druhé casti vychoziho textu tfi pfidavna jména vzoru jarni.

Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani dlohy, jsou povazovany za chybu.

hlavni, provozni, houpacich
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max. 4 body
28  Priradte k jednotlivym obrazkiim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

(Zadnou moznost z nabidky A=F nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou poufzity.)

28.1 28.2

A g B g

b/ b/
_._ _._

N s

B g B e

A) V domé A i vdomé B maji stejny pocet zvifat. V domé A i v domé B maji cernou kocku. V domé A
maiji tfi psy.

B) V domé A ivdomé B maji stejny pocet zvifat. V domé A i vdomé B maji Cerného psa. V domé B
maji celkem tfi kocky.

Q) V domé A i vdomé B maji lichy pocet zvifat. V domé A maji méné zvitat nez vdomé B. V domé A
nemaji Zddného bilého psa.

D) Vdomé Aivdomé B maji stejny pocet zvifat. V domé A maji méné psl nez vdomé B. V domé B
nemaji zadnou ¢ernou kocku.

E) V domé A i vdomé B maji lichy pocet zvifat. Vdomé A maji méné zvitat nez vdomé B. V domé B
nemaji zadnou kocku.

F) V domé A ivdomé B maji sudy pocet zvifat. V domé A maji jednoho bilého psa. V domé B maji
dvé cerné kocky a Zadného psa.

Vysvétlivky:

S . A |

bily pes cerny pes bild kocka cerna kocka

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

11



